

В ГРЕЦИИ ЕСТЬ ВСЕ?

Французов сокрушили греки. Счет-то в их пользу скромный - 1:0, но пощечина еще та - джуге хлесткая, с резонансом на всю Европу. По сути, очень скромная по футбольным рангам страна обыграла супердержаву. Да еще так, что ни у кого, думаю, не возникло сомнений в правомерности победы. Результативная комбинация была на загляденье: стремительный проход по бровке поля, изящный обыгрыш соперника, нацеленная подача в штрафную площадку и - точный, беспощадный удар в угол французских ворот. Тогда еще казалось, «трехцветные» успеют отыграться, целых 25 минут - вечность! - оставалось до конца основного времени. Но моментов - верных, голевых - французы не имели, за исключением, пожалуй, удара головой Анри: мяч пролетел в сантиметрах от боковой штанги.

Греки ничем сверхъестественным не удивили. Правда, здорово, грамотно действовали в защите (этот элемент игры никак не освоят российские футболисты, но еще не все потеряно), и контратаки греков таили в себе немалую опасность. Собственно, примерно так же они обезоружили сначала португальцев (2:1), затем испанцев (1:1), обеспечив себе, таким образом, выход в четвертьфинал. Донельзя строгая игра в защите и - редкие, но весьма эффективные набеги на чужие ворота. Рука мастера-тренера, немца Отто Рехагеля, ощущается во всем. Увы, России не везет на тренеров и особенно на чиновников, пытающихся урвать лакомые куски от окологлобального пирога. Урвать удается, а вот побеждать на чемпионатах Европы и мира - не очень. В последний раз это случилось лишь в 1988 году, тогда проиграли в финале ЕВРО голландцам, завоевав «серебро». С тех пор - как оборвало...

В Греции, видно, нет того объема негатива, который неизменно сопровождает наш, внутренний чемпионат. У нас-то постоянно «договорные» матчи, предвзятое, щедро оплаченное дельцами судейство, нечистые на руку чиновники...

Зато в Греции есть способные, честолюбивые игроки, тренеры, функционеры. Они и смогли обеспечить тот успех, которого добилась греческая сборная, ведомая, казалось бы, далеким от их национальных традиций немцем Отто Рехагелем. Вышло-таки неплохое сочетание. Многим на зависть. Учиться можно всю оставшуюся жизнь.

МЫ НЕ ДОРОСЛИ ДО ЕВРОПЫ

Не станем, однако, переоценивать планку выступления греческой сборной. Хотя бы потому, что четвертьфинал Португалия - Англия оказался более высоким по исполнительскому мастерству, творческому началу, зрелищности и т.д.

Может, со мной кто-то не согласится (почти наверняка), но великодушную нынче английскую команду, что называется, на ровном месте «закопали» на этом чемпионате два человека - главный тренер Эрикссон и капитан британской дружины Бекхэм.

Первый оказался излишне доверчивым ко второму. Помните матч группового этапа Англия - Франция?

При счете 1:0 в пользу англичан пенальти в ворота французам пытался реализовать не кто иной, как упомянутый Бекхэм. Пробыл вальжно, слабо, безвольно. Короче говоря, не забил. В итоге соперник наказал за небрежность, не только отыгравшись, но и забив победный мяч. Тот промах Бекхэма весьма дорого обошелся его партнерам. Второе место в группе вывело англичан как раз на хозяев турнира - португальцев, играть с ними во сто крат сложнее, чем с теми же греками (хотя сейчас я бы поостерегся столь

в кульминационный момент. Пусть осуждают своего лидера английские репортеры, нам-то, по большому счету, все равно. Просто жаль, что талантливая команда не пробилась дальше. Теперь честолюбивые планы придется отложить на финальную стадию чемпионата мира, который состоится через два года в Германии.

Сам же уровень игры в поединке Англия - Португалия заслуживал не просто уважения, а восхищения. Блестящие комбинации в атаке чередовались с умным взаимодействием в оборонитель-

ном. Возвращение команды прошло бы, наверное, совсем незамеченным (в аэропорту футболистов и тренеров встречали лишь самые близкие люди), если бы не в высшей степени странные заявления наставника наших игроков.

Едва сойдя с трапа самолета, Георгий Александрович Ярцев сказал журналистам, что его команду-де застудили и что вообще россияне, мол, угодили в группу самых грубых команд чемпионата Европы. Потому, разумеется, и не смогли пробиться в четвертьфинал.

сти: мы не умеем достойно проигрывать.

А если глубже... Вы обратили внимание, что сделал наставник немецкой сборной Руди Феллер сразу по окончании матча с чехами? Он пришел в центр поля и пожал руки арбитрам встречи. Хотя нетрудно догадаться, какие чувства его обуревали: немцы уступили - 1:2 - и вылетели из турнира. Кстати, у того же Феллера могли быть претензии к судьям: как минимум в одном игровом эпизоде из двух рефери вполне мог назначить пенальти в ворота чехов. И результат, воз-

ИГРА В ЗАЗЕРКАЛЬЕ

Сборная России давно покинула чемпионат Европы по футболу, но турнир продолжается с нарастающим накалом. Уже определились полуфиналисты, а в ближайшее воскресенье состоится финал. И мы узнаем имя нового чемпиона Старого Света.

Лауреаты предыдущего, четырьмя годами раньше, первенства в Голландии и Бельгии - французы - сложили с себя полномочия в четвертьфинале. Судя по всему, не выдержали напряжения. Да и сколько в конце концов может везти?



Миг ликования: португальцы забивают англичанам.

однозначно оценивать ситуацию).

И вот Бекхэм снова подвел. Судьба уготовила англичанам очередное испытание с пресловутыми пенальти, только теперь предстояло исполнить целую серию. Основное и дополнительное время завершилось красивой ничьей - 2:2. И по существующим правилам футболистам пришлось бить послематчевые одиннадцатиметровые.

Наверное, почти любой в мире тренер после первой осечки своего подопечного (в матче против французам) не стал бы уж столь безоглядно ему доверять. И, может быть, поберег бы его от возможных отрицательных эмоций в случае очередной неудачи. Эрикссон тем не менее рискнул, и риск оказался абсолютным неоправданным. В психологии западных тренеров имеется, правда, трудно объяснимый нюанс: они все равно, невзирая на промахи, продолжают едва ли не слепо верить в своих ключевых игроков.

В общем, вся футбольная Европа видела, как бездарно пробил в небеса Бекхэм, когда от него требовалась максимальная концентрация

ных порядках. Если учесть, что англичане открыли счет уже в дебюте встречи, отправив, образно говоря, хозяев поля в нокдаун, то трудно было себе представить, как взломают оборону соперника португальцы. Однако взломали...

В таких матчах стоит лишь на мгновение утратить внимание, как расплата следует незамедлительно. И вот португальцы на исходе основного времени в британском стиле - ударом головы - сравнивают счет, затем в дополнительные минуты выходят вперед - 2:1. Но преимущество все-таки не удержали - 2:2. Блеск, а не игра! Тогда и пришел черед тех самых пенальти, о которых я рассказывал выше.

Теперь Португалия в полуфинале встретится с Голландией. «Оранжевые» (цвета голландцев) в свою очередь также в серии пенальти (основное и дополнительное время завершились нулевой ничьей) одолели шведов - 5:4. Греки ждали соперника по полуфиналу - он определился в паре Дания - Чехия.

...Между тем на родину вернулась сборная России во главе с Георгием Ярце-

Сложилось впечатление, что подобные словеса предвзначались исключительно тем, кто не имел никакой возможности наблюдать за ходом европейского первенства. В иных случаях такие пассажи противоречат здравому смыслу, так как факты, статистика - вещи упрямые, они девальвации не подлежат.

Согласно упомянутой статистике у игроков сборной России больше всех на чемпионате Европы командных фолов - 64 (по итогам трех матчей группового турнира). В число этих нарушений входит ни много ни мало - 13 предупреждений, каравшихся желтой карточкой, и два удаления (красный цвет). Тоже абсолютный рекорд» первенства. Здесь конкуренты только болгары: у них столько же предупреждений и одно удаление. Для сравнения: у португальцев соответственно 6:0, испанцев - 8:0, греков - 9:0. По-моему, сомнения на предмет, какая сборная самая грубая и невосдержанная, отпадают сами собой. Так зачем главный тренер пытается ввести в заблуждение наших болельщиков? Ответ лежит на поверхности.

можно, был бы иным. Выдержка, хладнокровие, воспитанность тех же немцев вызывают уважение. Вот почему мы еще не выросли до Европы. Наставник наших футболистов - в том числе.

Говорить здесь следует не столько о возможных судебных ошибках на чемпионате Европы (их, кстати, совсем немного), сколько о безобразном подчас судействе во внутреннем, российском первенстве. О «договорных» матчах и нечистых, мягко говоря, на руку чиновниках. Об очевидном криминале, сопровождающем многие поединки нашего первенства. Выходцы из насквозь коррумпированного футбола просто не в состоянии добиться чего-то весомого, заметного на международной арене. Об этом я говорил с Ярцевым еще до чемпионата...

...А команда Чехии, чей национальный чемпионат почти лишен негатива, составила полуфинальную пару грекам. Блестательные чехи выиграли в четвертьфинале у датчан - 3:0. Впереди нас ждут, хочется верить, остроусетные полуфиналы и финал. Болейте, друзья, за футбол!

СМ ТАБЛО

НАСТЯ УСТУПИЛА...

Недавний триумфатор одиночного разряда престижного парижского турнира «Ролан Гаррос» Анастасия Мыскина в дебюте другого представительного соревнования - Уимблдона - вынуждена зачехлить ракетку. Разумеется, после парижских баталий Настя устала, ведь в течение без малого двух недель россиянка выдержала колоссальные нагрузки, что не могло не сказаться на ее физическом и моральном состоянии. На Уимблдоне россиянка уступила американке Фрэнсер - 6:4, 4:6, 4:6. Увы, и Лена Лиховцева капитулировала перед французенкой Риззано - 1:6, 2:6. Порадовала юная Маша Шаропова, одолевшая весьма строптивую словачку Гантухову - 6:3, 6:1.

Мужчины тоже проиграли. Игорь Андреев в пяти сетах уступил чилийцу Гонсалесу - 5:7, 3:6, 7:5, 7:6, 3:6, а Дмитрий Турсунов испанцу Мойе - 1:6, 4:6, 5:7.

СТРАСТИ НА ТРАВЕ

В хоккей играют по-разному - с шайбой, с мячом. На маленьких площадках и больших. Еще есть хоккей на траве, там тоже гоняют мячик и мужчины, и женщины. Проводятся не только национальные чемпионаты стран, но и международные турниры, в том числе первенство мира.

Так вот, в финале Кубка России встретились сначала две мужские динамовские команды - Казани и подмосковной Электростали. В напряженном поединке почетный трофей завоевали подмосковные мастера - 3:2.

У женщин кубок достался нижегородской команде «Волга-Телеком», но девушки, представлявшие Центральный институт физкультуры, базирующийся в Измайлове, бились отчаянно. В основное время ничья - 2:2. И только в послематчевых пенальти волжанки победили - 3:2.

ШАШКИ НАГОЛО!

Мастера фехтования объявляют свой состав на предстоящих в Афинах Олимпийских играх.

В него вошли сразу шесть олимпийских чемпионов прежних лет. Это шпажистки и шпажисты - Татьяна Логунова, Карина Азнавурян и Оксана Ермакова, а также блистательный Павел Колобков, завоевавший «золото» на предыдущей Олимпиаде в австралийском Сиднее.

Пополнят команду и наши выдающиеся сабlistы - Сергей Шариков и Станислав Поздняков. Возможно, кто-то из претендентов на поездку в Афины - рапиристы Вячеслав Поздняков, Руслан Насибулин, Юрий Молчан, Екатерина Юшева и Светлана Бойко, сабlistы Елена Нечаева, два Алексея - Якименко и Дьяченко - также выступят на ковровой дорожке Афин.

РФС ЗАПЛАТИТ ШТРАФ

После бесславных баталий на португальских полях главный тренер сборной России по футболу Георгий Ярцев нынче отдыхает в родной Костроме. Там он общается с многочисленными родственниками - родными сестрами, братьями, их детьми и внуками. Однако идиллия продлится недолго: уже 12 июля Георгий Александрович на заседании исполкома Российского футбольного союза должен отчитаться за проделанную работу. Ее результаты неутешительны: команда не вышла из предварительной группы в четвертьфинал ЕВРО-2004, всухую проиграв испанцам и португальцам.

Между тем РФС заплатит в кассу УЕФА штраф - почти 10 тысяч евро - за несдержанность своего болельщика во время поединка с хозяевами поля португальцами. Он попытался свести счеты с арбитром матча. А также за неверную, по мнению чиновников УЕФА, экипировку голкипера российской сборной Сергея Овчинникова.

ЦСКА ЖДЕТ СОПЕРНИКА

Чемпионы России, футболисты столичного ЦСКА, скоро обретут соперника по предварительному раунду предстоящей Лиги чемпионов. Оппонентом московских армейцев станут либо боснийцы из клуба «Широки-Бриег», либо азербайджанцы из команды «Нефтчи». Специалисты прочат в соперника ЦСКА боснийцев. Победитель упомянутой пары станет известен 4 августа.